



身患四级残疾 两次捐髓救人

——金山区捐献造血干细胞和淋巴细胞第一人吴衡的故事



缘起 榜样的力量

患有先天性足内翻的吴衡,从1982年出生到小学三年级,一直奔波在上海各大医院求医问药。在新华医院做了矫正手术,才基本恢复行走能力。这段经历也让他更加珍视生命。

2014年,时任金山工业区社会事业办助残员的吴衡在和红十字会一起设摊宣传的过程中,被一张海报上一位白血病女孩渴望救助的眼神所触动。他决定在金山区“中华骨髓库”入库登记。他告诉记者,还有一个原因是,和他同一个村、又是隔壁部门的马晓燕阿姐已于2012年成功捐献。当时马晓燕的一句感慨让吴衡印象深刻:“在这个世界上有一个生命因我而延续,这是我今生最大的精彩。”

2016年,吴衡所在的金山工业区新街村的村干部朱慧继马晓燕后,也完成了造血干细胞的捐献。吴衡说:“当时我作为志愿者,去接她回的家,她和马晓燕两人的善举让我深受感动。”

救人 捐髓献大爱

2017年初,吴衡因为工作调动来到朱行居委会。4月7日,他突然

不良于行、头发稀疏,难以想象眼前这个四级残疾的小个子男子,曾经为了救一位白血病年轻人,二次捐髓,他说:“自己童年经历那么多病痛,现在作为志愿者,看到一条生命正等待生的希望,既然能够高配成功,就要义无反顾地拉他一把。”这位男子就是金山工业区朱行居委会副主任吴衡,金山区捐献造血干细胞又捐献淋巴细胞第一人,上海第七人。



党员志愿者吴衡(左)走访关心弱势群体家庭

本报记者 陶磊 摄

接到上海市红十字会的电话,得知他和一位25岁的白血病患者初配成功。工作人员问他如果高配成功,是否同意捐献。“当时接到电话挺意外,说和家人商量一下。至于开刀打麻药,我是不怕的”,吴衡说,他主要是担心父母可能不同意。

直到高配成功,体检合格后,吴衡才告诉父母,并安慰他们:“像我这种匹配成功的,可能没有其他人了,如果我不去,病人就会在焦虑中一直等待。其实,捐髓和献血一样,

不伤身体也没有痛苦。”吴衡父母都是热心肠。母亲每年都会献血,家中抽屉里放着30多本献血本。父亲身体不太好,但也一直乐于助人。虽然母亲有点担心,但还是对吴衡说:“既然你已经想好了,只要身体可以,那就去做吧!”

2017年8月4日,在爱人的陪同下,吴衡来到华山医院做捐髓前的身体准备。8月8日是正式捐献的日子。捐献过程进行了将近5个小时。因为受捐者体重有75公斤,

他一次捐了304毫升造血干细胞悬液,而之前同村的两位捐献者都只捐了100多毫升。“献好后没站住,人一下子就软了,当天晚上7点就睡觉了。”过了1年左右,吴衡问过红十字会的志愿者对方的情况,他们回答他没有消息就是最好的消息。

心愿 但愿没消息

但“好消息”没有持续很久。2019年9月,吴衡接到了不愿意接

听的电话,那位2年前受捐的年轻人白血病复发,需要他再次捐献淋巴细胞。

吴衡答应是答应了,但担心还是有的,上网查了很多资料,发现两次捐献的例子有不少。这一次,吴衡的爱人虽然还是支持他,但是有点担心,就怕他身体吃不消,因为2018年的冬天,吴衡抵抗力有点下降,咳嗽咳了两个月。吴衡母亲起初不同意,吴衡就说:“他是抱着希望再等我,如果不回复或不同意,他就要绝望了,我小时候生病看医生,也不希望被拒绝啊。”母亲拗不过吴衡,叮嘱他,“你如果身体吃得消,我们也支持你”。2019年11月7日,吴衡第二次捐骨髓,用了3个多小时,一切顺利。

“我去年问了下,得到的还是那句话——没消息就是最好的消息,应该恢复得还可以”,吴衡说,“多一份血样就多一份希望。我没有其他疾病,肢体残疾不会有太大影响,作为志愿者来说,在不影响自己身体的前提下,帮助白血病家庭,捐献是举手之劳。”

如今,作为朱行居委会副主任,吴衡负责综合治理工作,社区的安全问题是他工作的重点。因为社区独居老人有100多位,吴衡经常去老人家中看望关心,检查他们用电用煤气情况。吴衡告诉记者,作为一名共产党员,身边很多优秀老党员是他学习的榜样,他也要像他们那样,在基层更好地服务社区、服务居民。 本报记者 屠瑜

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

红色定向越野 感悟初心使命

普陀区为中青年干部培训班开设特色党史课程

本报讯(记者 江跃中)在中国劳动组合书记部旧址陈列馆,在中国左翼作家联盟成立大会会址纪念馆,在中国共产党代表团驻沪办事处纪念馆(周公馆),在韬奋纪念馆,在龙华烈士陵园,在中共上海地下组织斗争史陈列馆,各小组探访红色地标,并收集资料、设计情节、创作脚本、演绎情景,精心展示一节“红色越野党课”……这是前不久普陀区委组织部、区委党校为今年中青年干部培训班开设的特色党史课程之一,再由评审组对每个小组的表现进行点评和打分,让学员们在“比学赶超”中赛出水平、赛出党性意识。

3月12日,普陀区第27期中青班36名学员,随机组合成为6个小组,分赴6处革命旧址进行寻访。

“一往无前”组用相声《漫话中国劳动组合书记部》,对中国劳动组合书记部进行简要介绍;用小品《工人是天》,展示中国共产党组织工人学校,教工人识字,宣传革命道理的一幕;最后用诗朗诵《不忘来时之路,再出发》再次

突出中国劳动组合书记部的意义和价值,展现我辈青年不忘来时路、奋勇再出发的革命决心。

“红色文艺”组通过情景演绎,重现中国左翼作家联盟成立大会的情景,并且从当代青年与左联成员的跨时空对话,重温他们的经典作品,在历史的回响中感受自由与信仰的力量,展现出红色艺术家们在实现伟大理想的道路上不畏生死、努力奋斗的革命精神。

“青春激扬”组通过第一人称视角,带学员走进周公馆。以画面结合现场介绍的方式,将周公馆整体呈现给大家。通过实地表演和现场演绎的方式,将当年的斗争环境和伟人的点滴故事告诉学员。

“探寻韬奋精神”组以情景朗诵的形式,分走向进步、坐监流亡、精神永存等3个篇章,展示邹韬奋的一生,展现“热爱人民,真诚地为人民服务,鞠躬尽瘁,死而后已”的韬奋精神,鼓励全体学员不忘初心,勇当使命,做好人民的公仆。

“龙华初心”组通过探寻先烈

足迹,重现珍贵历史瞬间,追忆红色初心。采用视频展现和现场演绎相结合的方式,带大家走进为革命解放事业牺牲的一个个英烈身旁,追忆他们的信仰之路,用心感悟他们在生命最后时刻心中的所思所想,所求所望。

“致敬英雄”组通过实地寻访神秘的“杂货店老板”与现场情况演绎相结合,讲述一群群幕后英雄的故事,带领大家触摸历史印痕,传承红色使命。

3月17日,普陀区委党校副校长刘洪亮代表评审组公布了评审结果:“一往无前”组因讲演表现更好、内容层次更丰、形式创新更多、团队合作更佳、党性体悟更深,授予其“大奖”。

据介绍,本次交流展示内容生动鲜活,集“视频、讲解、演绎”于一体,展现形式新颖,是一堂“看得见、听得进”的现场党课。普陀区以读原著、学原文、悟原理为主导方向,为中青班精心安排了一系列马克思主义理论和新时代中国特色社会主义思想课程,促使学员们进一步锤炼党性修养,增强政治信仰。

十四五开局临港新片区再添新动能 上师大附中附小来了 免税店希尔顿将落地

本报讯(记者 杨欢)上师大附属浦东临港中小学、免税店、肿瘤专科医院、希尔顿……一大批教育、医疗、生态、商文体旅和城市功能性项目落地,十四五开局,临港新片区再添新动能!昨天,“2021年临港新片区招商推介暨首批城市功能项目签约仪式”隆重举行,上海师范大学、上海复弘医院、龙光蓝鲸世界购物中心、希尔顿、中国上海国际艺术节“北岛嘉年华”、环法中国系列赛全民绕圈赛等城市功能性项目签约落地。

此次落地的项目涵盖教育、医疗、生态、商文体旅城市功能性项目四大类共计12个,投资额约为185.5亿元。其中,上海师范大学附属浦东临港中学、上海师范大学附属浦东临港小学将于今年9月正式开学。活动现场,临港新片区管委会和上海师范大学签署战略合作协议,共同推进基础教育改革协同创新实验区的建设,重点推进上师大临港基础教育集团建设,开办未来智能学校、开展多层次师资培训、共建临港新片区教育发展研究院等。据上海师范大学校长朱自强介绍,将在临港建立上海师范大学基础教育发展研究院。“根据设想,该研究院将专门为临港培养基础教育的师资力量,或将采取2+2的培养模式,与

新片区政府和学校紧密合作,让学生

提早进入课堂开始教学实践。”

医疗项目方面,上海复弘医院项目选址位于临港新片区103社区,该医院为上海复弘质子中子医疗设备产业基地项目的示范应用医院,规划为600张床位的三级规模医院,地上建筑面积为8.5万平方米,是以肿瘤专科为主,并结合与肿瘤发生、发展和转归密切相关的心血管疾病、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等常见病种,打造以“大专科、小综合”为特色的国际化研究型医院。

商文体旅项目则包括住宅、商业体、体育赛事等多种类型。其中深圳免税集团将打造一个集购物零售、餐饮休闲、文体娱乐于一身的商业综合体。据悉,在政策条件允许的前提下,深免项目将对标国际一流免税商业综合体,由上百个国内外知名品牌开设高端旗舰店、品牌直营店和新零售品牌线下体验店。

临港新片区管委会相关负责人表示,“五个新城”建设是上海面向未来的重大战略选择。作为临港新片区的主城区,南汇新城是上海“五个新城”之一,将全面建设与临港新片区功能相契合的高能级、智慧型、现代化的“世界海岸、未来之城”,加速对外快速交通网络建设,布局高能级教育、医疗、商业、文体设施。